
Ziffy, der Zahlenzauberer

Logikrätsel (Lösung)

1. a) Die roten Pflanzen sind alle giftig: Das ist richtig, denn alle roten Pflan-
zen haben große, längliche Blätter und solche Pflanzen sind giftig.

b) Diese Aussage ist falsch. Es kann alles Mögliche passiert sein. Es könnte
beispielsweise auch blaue, giftige Pflanzen geben. Das wissen wir bisher
nicht.

c) Es gibt blaue Pflanzen mit großen, länglichen Blättern, die giftig sind:
Nein, denn alle blauen Pflanzen auf Sarabrax haben kleine, rundliche
Blätter.

2. Ja, das hilft. Ihr solltet den linken Pfad einschlagen. Wenn der Einwohner
die Wahrheit gesagt hat, ist das klar. Wenn er ein Lügner ist, würde er auf
die Frage: „Welcher Weg ist der richtige?“ den rechten Weg vorschlagen.
Somit lautet seine Antwort auf die Frage „Welchen Weg würden Sie mir
nicht nennen, wenn ich Sie frage, welcher Weg der richtig ist?“ ebenfalls
„Den linken Pfad."

3. Tharmedes schlug vor, die Tafel umzudrehen, die anzeigt, was nicht mit
ihm passieren wird. Somit wurde in jedem Fall „verurteilt“ umgedreht und
er wurde freigelassen.


